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Rezumat: Neoplasmele gastrice şi tumorile nonepiteliale sunt formaţiuni frecvent întâlnite la nivelul 
stomacului. Scopul studiului este de a evalua comparativ aspecte legate de morbiditate şi mortalitate în 
cazul celor două entităţi maligne. Material şi metodă: studiu descriptiv retrospectiv, pe o perioadă de 
aproximativ 40 ani, pe un lot format din 116 pacienţi diagnosticaţi cu neoplazii gastrice (38 cazuri), 
respectiv tumori nonepiteliale (78 cazuri). Concluziile cercetării evidenţiază faptul că evoluţia şi rata 
vindecărilor a fost superioară în cazul bolnavilor cu tumori nonepiteliale (83% versus 79%), în timp ce 
ponderea deceselor a fost mai scăzută în cazul neoplasmelor gastrice (5% versus 10%).  
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Abstract: Gastric neoplasm and nonepithelial tumours are commonly found at stomach level. The 
objective of the study is to evaluate comparatively certain aspects related to morbidity and mortality. 
Material and method: descriptive retrospective study over a period of almost 40 years, on a sample of 
116 patients with the diagnosis of gastric cancer (38 cases), respectively of nonepithelial tumours (78 
cases). The conclusions of the research show that the evolution and healing rate was favourable for the 
patients with nonepithelial tumours (83% versus 79%), while the percentage of deaths was lower in the 
cases of gastric neoplasms (5% versus 10%). 
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INTRODUCERE 
Neoplasmul gastric este o afecţiune malignă, în care 

celulele neoplazice apar iniţial la nivelul mucoasei gastrice, iar 
apoi se extind dincolo de peretele stomacului în ţesuturile 
învecinate. Tipul histologic cel mai frecvent este 
adenocarcinomul, reprezentând aproximativ 95% din totalul 
cancerelor gastrice. Neoplasmele nonepiteliale reprezintă o 
entitate mai recentă, din care fac parte tumorile stromale 
gastrointestinale, schwannoamele sau tumorile cu celule 
granulare.  

 
SCOP 

Lucrarea de faţă îşi propune să evalueze comparativ 
aspecte legate de morbiditate şi mortalitate în neoplasmele 
gastrice, respectiv tumorile nonepiteliale. 

 
MATERIAL ŞI METODĂ DE LUCRU 

Am realizat un studiu descriptiv retrospectiv pe un lot 
de 116 pacienți, din care 38 cazuri neoplazii gastrice şi 78 cazuri 
tumori nonepiteliale. Cele două categorii de pacienţi au fost 
analizate comparativ sub aspectul ratelor de morbiditate şi 
mortalitate.  

 
REZULTATE 

Pentru diagnosticul histopatologic, am luat în 
considerare cinci grade de adenocarcinom. Procentul major este 
reprezentat de adenocarcinoamele gradul II şi III de malignitate, 
reprezentând aproximativ 84% din totalul cazurilor.  

Adenocarcinoamele situate la graniţa dintre stadiul II 
şi III apar în proporţie de 3%, în timp ce ,,extremele” (Gradul I 
şi IV de malignitate) apar în procent de 13%. 

Analiza procentuală a dispersiei în tumorile 
nonepiteliale demonstrează o frecvenţă crescută a limfoamelor 
(21%), reticulosarcoamelor (19%), schwannoamelor (15%). Cea 
de-a patra categorie, ce cuprinde leomioamele şi 
rabdomioamele, este de asemenea, bine reprezentată (13%).  
 
Figura nr. 1. Diagnosticul histopatologic în neoplasmele 
gastrice (Dispersia procentuală) 

 
Dispersia procentuală în cazul neoplasmelor gastrice 

ne indică o evoluţie postoperatorie favorabilă şi o rată crescută a 
celor vindecaţi chirurgical (79%) sau amelioraţi (11%). Cea de-a 
treia categorie, a externărilor agravate, reprezintă 5%, în timp ce 
restul pacienţilor (5%) au decedat în urma complicaţiilor 
postoperatorii. 
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Figura nr. 2. Diagnosticul histopatologic în tumorile 
nonepiteliale (Dispersia procentuală) 
 

 
Ca şi în cazul neoplasmelor gastrice, un procent 

însemnat dintre pacienţii luaţi în considerare în acest studiu au 
prezentat o evoluţie postoperatorie favorabilă fiind vindecaţi 
chirurgical (83%) sau amelioraţi (7%), alţii decedând în urma 
complicaţiilor postoperatorii apărute (10%).  
 
Figura nr. 3. Starea la ieşire (Dispersia procentuală în 
neoplasmele gastrice) 
 

 
Categoriile de vârstă interesate sunt: 50-59 ani şi 60-

69 ani în neoplasmele gastrice şi 50-59 ani în tumorile 
nonepiteliale 

 
Figura nr. 4. Starea la ieşire (Dispersia procentuală în 
tumorile nonepiteliale) 

 
 
 

CONCLUZII 
Analiza noastră confirmă importanţa cunoaşterii şi 

descoperirii celor două categorii mari de neoplasme în stadii 
incipiente. 
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